Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад комбинированного вида № 49»
Отчет
о результатах самообследования
МБДОУ «Детский сад № 49»
г. Дегтярск

Организационно-правовое обеспечение деятельности
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного № 49», в дальнейшем именуемое МБДОУ расположен по адресу: 623270, Свердловская область, г. Дегтярск, улица Куйбышева, 20. Здание детского сада построено в 1966 году.

Юридический адрес: 623270, Свердловская область, г. Дегтярск, ул. Куйбышева. 

Полное наименование: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 49». 

Сокращенное наименование: МБДОУ «Детский сад № 49». 

Организационно - правовая форма: учреждение. 

Государственный статус образовательного учреждения: тип - дошкольное образовательное учреждение; вид – детский сад. 

Лицензия на право ведения образовательной деятельности серия 66 № 0014855 

регистрационный № 15060 от 09.02.2012г., срок действия лицензии бессрочно. 

Форма собственности: муниципальная (на праве оперативного управления). 

Учредителем МБДОУ является управление образования городского округа Дегтярск. Юридический и фактический адреса Учредителя: 623271, Свердловская область, г. Дегтярск, ул. Калинина, 46. 

Устав утвержден распоряжением управления образования городского округа Дегтярск от 11.12.2017г. № 47. 

Детский сад в своей деятельности руководствуется:

· Конституцией Российской Федерации;
· Законом Российской Федерации «Об образовании»;
· иными Федеральными законами;
· указами Президента Российской Федерации;

· постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации;
· постановлениями Администрации городского округа Дегтярск;
· нормативно-правовыми актами органов государственной власти и органов местного самоуправления городского округа Дегтярск;
· типовым положением о дошкольном образовательном учреждении;
· Уставом.
Основными целями деятельности Детского сада являются:

· Разностороннее, полноценное развитие личности ребенка.

· Приобщение воспитанников к общечеловеческим ценностям. 

· Социализация детей в обществе сверстников. 

· Подготовка детей к школе.

Основными задачами Детского сада являются:

· охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья воспитанников;

· обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития воспитанников;

· воспитание с учетом возрастных категорий воспитанников гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

· осуществление необходимой коррекции недостатков в физическом и (или) психическом развитии воспитанников;

· взаимодействие с семьями воспитанников для обеспечения полноценного развития детей;

· оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.

В учреждении реализуется:

· основная общеобразовательная программа дошкольного образования которая разрабатывается с учетом примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования (одобрена решением УМО по общему образованию, протокол от 20 мая 2015 г. № 2/15) и федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образовании, условиям ее реализации и результату (приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 г. № 1155, зарегистрировано в Минюсте России 14 ноября 2013 г., регистрационный № 30384), а также с учетом особенностей развития и возможностей детей. В группах осуществляется дошкольное образование в соответствии с образовательной программой Детского сада. Нормативный срок освоения программы 5 лет (с 2 до 7 лет) и комплексным программам дошкольного образования, рекомендованным Министерством образования и науки Российской Федерации;

· дополнительные программы, разработанные в соответствии с федеральными государственными требованиями к содержанию и методам воспитания и обучения, реализуемым в дошкольном образовательном учреждении;

· приоритетные направления: сохранение и укрепление физического здоровья детей, художественно­эстетическое развитие детей, социально­коммуникативное развитие детей.

С целью осуществления интеллектуального развития воспитанников используются следующие парциальные программы и технологии: 

- «Юный эколог» автор С.Н.Николаева;
- программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста «Ладушки» И.Н. Каплуновой, И.С. Новоскольцевой; 

- программа музыкально-ритмического воспитания детей 2-3 лет «Топ, хлоп, малыши» Т.Н. Сауко, А.И. Бурениной; 
- ОП «Мы живем на Урале» Толстикова О.В., Савельева О.В. (с 3 до 7 лет)
Приоритетность задач развития личности ребёнка, обеспечение непрерывности образовательного процесса и профессионального подхода к его организации обуславливают необходимость системного и целенаправленного планирования деятельности МКДОУ. 

Планирование представляет собой наиболее эффективное средство приспособления деятельности детского сада к меняющимся условиям жизни. Оно учитывает характерные, индивидуальные черты МКДОУ. 

Принципы и подходы к формированию

образовательной программы МБДОУ «Детский сад №49»

Образовательная  программа МБДОУ «Детский сад № 49» - это нормативно-управленческий документ, обосновывающий выбор цели, содержания, применяемых методик и технологий, форм организации образовательного процесса в МБДОУ. Она представляет  собой модель процесса воспитания и обучения детей, охватывающую все основные моменты их жизнедеятельности с учетом приоритетности видов детской деятельности в каждом возрастном периоде и обеспечивающую достижение воспитанниками физической и психологической  готовности к школе.

Образовательная программа (проект) была разработана в соответствии с вступившим в силу с 1 января 2014 года ФГОС ДО на переходный период до 1 января 2016 г. 

Программа строилась на двух группах принципов. Первая группа принципов, основанная на нормативно-правовых документах (на основе Конституции Российской Федерации <1> и законодательства Российской Федерации и с учетом Конвенции ООН о правах ребенка <2>, в основе которых заложены следующие основные принципы):

--------------------------------

<1> Российская газета, 25 декабря 1993 г.; Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, N 1, ст. 1, ст. 2.

<2> Сборник международных договоров СССР, 1993, выпуск XLVI.

1) поддержка разнообразия детства; сохранение уникальности и самоценности детства как важного этапа в общем развитии человека, самоценность детства - понимание (рассмотрение) детства как периода жизни значимого самого по себе, без всяких условий; значимого тем, что происходит с ребенком сейчас, а не тем, что этот период есть период подготовки к следующему периоду;

2) личностно-развивающий и гуманистический характер взаимодействия взрослых (родителей (законных представителей), педагогических и иных работников Организации) и детей;

3) уважение личности ребенка;

4) реализация Программы в формах, специфических для детей данной возрастной группы, прежде всего в форме игры, познавательной и исследовательской деятельности, в форме творческой активности, обеспечивающей художественно-эстетическое развитие ребенка.

Вторая группа принципов реализации основной образовательной программы лежит в культурно-историческом и системно­деятельностном подходах к развитию ребенка, являющиеся методологией ФГОС, который предполагает (основные принципы дошкольного образования):

1) полноценное проживание ребенком всех этапов детства (младенческого, раннего и дошкольного возраста), обогащение (амплификация) детского развития;

2) построение образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого ребенка, при котором сам ребенок становится активным в выборе содержания своего образования, становится субъектом образования (далее - индивидуализация дошкольного образования);

3) содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений;

4) поддержка инициативы детей в различных видах деятельности;

5) сотрудничество Организации с семьей;

6) приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства;

7) формирование познавательных интересов и познавательных действий ребенка в различных видах деятельности;

8) возрастная адекватность дошкольного образования (соответствие условий, требований, методов возрасту и особенностям развития);

9) учет этнокультурной ситуации развития детей.

В Программе на первый план выдвигается развивающая функция образования, обеспечивающая становление личности ребенка и ориентирующая педагога на его индивидуальные особенности, что соответствует современной научной «Концепции дошкольного воспитания» (авторы В. В. Давыдов, В. А. Петровский и др.) о признании самоценности дошкольного периода детства.

Программа построена на позициях гуманно-личностного отношения к ребенку и направлена на его всестороннее развитие, формирование духовных и общечеловеческих ценностей, а также способностей и интегративных качеств. В Программе отсутствуют жесткая регламентация знаний детей и предметный центризм в обучении.

При разработке Программы опирались на лучшие традиции отечественного дошкольного образования, его фундаментальность: комплексное решение задач по охране жизни и укреплению здоровья детей, всестороннее воспитание, амплификацию (обогащение) развития на основе организации разнообразных видов детской творческой деятельности. Особая роль в Программе уделяется игровой деятельности как ведущей в дошкольном детстве (А. Н. Леонтьев, А. В. Запорожец, Д. Б. Эльконин и др.).

Программа основывалась на важнейшем дидактическом принципе — развивающем обучении и на научном положении Л. С. Выготского о том, что правильно организованное обучение «ведет» за собой развитие. Воспитание и психическое развитие не могут выступать как два обособленных, независимых друг от друга процесса, но при этом «воспитание служит необходимой и всеобщей формой развития ребенка» (В. В. Давыдов). Таким образом, развитие в рамках Программы выступает как важнейший результат успешности воспитания и образования детей. Программа строится на принципе культуросообразности. Реализация этого принципа обеспечивает учет национальных ценностей и традиций в образовании, восполняет недостатки духовно-нравственного и эмоционального воспитания. Образование рассматривается как процесс приобщения ребенка к основным компонентам человеческой культуры (знание, мораль, искусство, труд). Главный критерий отбора программного материала — его воспитательная ценность, высокий художественный уровень используемых произведений культуры (классической и народной — как отечественной, так и зарубежной), возможность развития всесторонних способностей ребенка на каждом этапе дошкольного детства (Е. А. Флерина, Н. П. Сакулина, Н. А. Ветлугина, Н. С. Карпинская).

ООП – ОП ДО:

• соответствует принципу развивающего образования, целью которого является развитие ребенка;

• сочетает принципы научной обоснованности и практической применимости (содержание Программы соответствует основным положениям возрастной психологии и дошкольной педагогики и, как показывает опыт, 
ованности и практической приме-образования)равовых документах (013 г. 
























































может быть успешно реализована в массовой практике дошкольного образования);

• соответствует критериям полноты, необходимости и достаточности (позволяя решать поставленные цели и задачи при использовании разумного «минимума» материала);

• обеспечивает единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования детей дошкольного возраста, в ходе реализации которых формируются такие качества, которые являются ключевыми в развитии дошкольников;

• строится с учетом принципа интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями детей, спецификой и возможностями образовательных областей;

• основывается на комплексно-тематическом принципе построения образовательного процесса;

• предусматривает решение программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности дошкольников не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования;

• предполагает построение образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми. Основной формой работы с дошкольниками и ведущим видом их деятельности является игра;

• допускает варьирование образовательного процесса в зависимости от региональных особенностей;

• строится с учетом соблюдения преемственности между всеми возрастными дошкольными группами и между детским садом и начальной школой.

Ведущие цели Программы — создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности; создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий  социализации и индивидуализации детей.

Эти цели реализуются в процессе разнообразных видов детской де​ятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследо​вательской, творческой, двигательной, музыкально-художественной, чтения.

Задачи Программы: 

1) обеспечить охрану и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;

2) обеспечить равные возможности для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от места жительства, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья);

3) обеспечить преемственность целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программ различных уровней (далее - преемственность основных образовательных программ дошкольного и начального общего образования);

4) создать благоприятные условия развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;

5) объединить обучение и воспитание в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;

6) формировать общую культуру личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирования предпосылок учебной деятельности;

7) обеспечить вариативность и разнообразие содержания Программ и организационных форм дошкольного образования, возможности формирования Программ различной направленности с учетом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей;

8) формировать социокультурную среду, соответствующую возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей;

9) обеспечить психолого-педагогическую поддержку семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.


От педа​гогического мастерства каждого воспитателя, его культуры, любви к детям зависят уровень общего развития, которого достигнет ребенок, степень прочности приобретенных им нравственных качеств. 

Содержание Программы 

Содержание Программы включает совокупность образовательных областей (направлений развития детей), которые обеспечивают социальную ситуацию развития личности ребенка. 

Основные задачи образовательных областей: 
Социально – коммуникативное развитие 
1) Присвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности. 

2) Развитие общения и взаимодействия ребёнка со взрослыми и сверстниками. 

3) Становление самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий. 

4) Развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания. 

5) Формирование готовности к совместной деятельности. 

6) Формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье и сообществу детей и взрослых в организации. 

7) Формирование позитивных установок к различным видам труда и творчества. 

8) Формирование основ безопасности в быту, социуме, природе. 

Познавательное развитие 
1) Развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации. 

2) Формирование познавательных действий, становление сознания. 

3) Развитие воображения и творческой активности. 

4) Формирование первичных представлений о себе, других людях, объектах окружающего мира, их свойствах и отношениях (форме, цвете, размере, материале, звучании, ритме, тепе, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени, движении и покое, причинах и следствиях и др.), 

5) Формирование первичных представлений о малой родине и Отечестве, представлений о социокультурных ценностях нашего народа, об отечественных традициях и праздниках, о планете Земля как общем доме людей, об особенностях природы, многообразии стран и народов мира. 

Речевое развитие 
1) Владение речью как средством общения. 

2) Обогащение активного словаря. 

3) Развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи. 

4) Развитие речевого творчества. 

5) Развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха. 

6) Знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы. 

7) Формирование звуковой аналитико – синтетической активности как предпосылки обучения грамоте. 

Художественно - эстетическое развитие 
1) Развитие предпосылок ценностно – смыслового восприятия и понимания произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного), мира природы. 

2) Становление эстетического отношения к окружающему миру. 

3) Формирование элементарных представлений о видах искусства. 

4) Восприятие музыки, художественной литературы, фольклора. 

5) Стимулирование сопереживания персонажам художественных произведений. 

6) Реализация самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модельной, музыкальной и др.) 

Физическое развитие 
1) Развитие физических качеств. 

2) Правильное формирование опорно-двигательной системы организма, развитие равновесия, координации движений, крупной и мелкой моторики. 

3) Правильное выполнение основных движений. 

4) Формирование начальных представлений о некоторых видах спорта. 

5) Овладение подвижными играми с правилами. 

6) Становление целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере. 

7) Овладение элементарными нормами и правилами здорового образа жизни

Особенности осуществления образовательного процесса отличают организационные, национально-культурные, демографические, климатические и другие особенности.

При построении Программы учитывался принцип интеграции образовательных областей в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников, спецификой образовательных областей. Это способствует тому, что основные задачи содержания дошкольного образования каждой образовательной области (направления развития) «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие» решаются и в ходе реализации других областей Программы. 

Комплексно-тематический принцип с ведущей игровой деятельностью, обеспечивает соединение образовательных областей в единое целое.

Содержание Программы в полном объеме реализуется в совместной деятельности педагогов и детей, режимных моментах, а также через оптимальную организацию самостоятельной деятельности детей.

 Образовательная программа  включает три основных раздела:  

1. Целевой раздел

2. Содержательный

3. Организационный. 

В каждом из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений.

Целевой раздел включает в себя пояснительную записку и планируемые результаты освоения программы.

Пояснительная записка раскрывает:

цели и задачи реализации Программы;

принципы и подходы к формированию Программы;

значимые для разработки и реализации Программы характеристики, в том числе характеристики особенностей развития детей раннего и дошкольного возраста.

Содержательный раздел представляет общее содержание Программы, обеспечивающее полноценное развитие личности детей.

Содержательный раздел Программы включает:

а) описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка, представленными в пяти образовательных областях, с учетом используемых вариативных примерных основных образовательных программ дошкольного образования и методических пособий, обеспечивающих реализацию данного содержания;

б) описание вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных потребностей и интересов;

В содержательном разделе Программы представлены:

а) особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик;

б) способы и направления поддержки детской инициативы;

в) особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников;

Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, включает различные направления, выбранные участниками образовательных отношений из числа парциальных программ: С. Н. Николаева «Юный эколог» (с 2 до 7 лет); Толстикова О.В., Савельева О.В. «Мы живем на Урале» ОП (с 3 до 7 лет); И. Каплунова, И. Новоскольцева «Ладушки» программа по музыкальному воспитанию (с 2 до 7 лет); Буренина «Топ-хлоп малыши» (с 2 до 3 лет). Выбранные  парциальные образовательных программы и формы организации работы с детьми в наибольшей степени соответствуют потребностям и интересам детей, а также возможностям нашего педагогического коллектива. Данная часть Программы учитывает образовательные потребности, интересы и мотивы детей, членов их семей и педагогов и, в частности, ориентирована на специфику национальных, социокультурных условий, в которых осуществляется образовательная деятельность в нашей ДОО.

Организационный раздел содержит описание материально-технического обеспечения Программы, обеспеченности методическими материалами и средствами обучения и воспитания, включает распорядок (режим) дня, а также особенности традиционных событий, праздников, мероприятий; особенности организации развивающей предметно-пространственной среды.

Дополнительным разделом Программы является текст ее краткой презентации. Краткая презентация Программы ориентирована на родителей (законных представителей) детей и доступна для ознакомления.

В краткой презентации Программы указаны:

1) возрастные и иные категории детей, на которых ориентирована Программа нашей ДОО;

2) используемая Примерная программа;

3) характеристика взаимодействия педагогического коллектива с семьями детей.

Время, необходимое для реализации Программы, составляет 60% времени пребывания детей в группах с 10-часовым пребыванием в зависимости от возраста детей, их индивидуальных особенностей и потребностей. 

Объем обязательной части Программы составляет не менее 60% времени, необходимого для реализации Программы, а в части формируемой участниками образовательных отношений 40% общего объема Программы.

Возможность реализации Программы дошкольного образования обеспечивается рядом взаимодополняющих факторов:

-   наличие высококвалифицированного кадрового потенциала в МБДОУ;

-  материально-техническое оснащение  МБДОУ с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников,  современных требований;

- создание развивающей предметно-пространственной среды, предполагающей активное использование культурно-образовательных ресурсов МБДОУ, микрорайона.

Материально-техническая база МБДОУ «Детский сад № 49»
МБДОУ «Детский сад № 49» расположен по адресу: 623272, Свердловская область, г. Дегтярск, улица Куйбышева, 20. Год постройки зданий: 1966 год. Детский сад расположен в зеленой зоне в центральной части города, в достаточной удаленности от промышленных предприятий и автомобильных магистралей. Территория детского сада освещена, озеленена, оснащена теневыми навесами, площадками со спортивно-игровыми конструкциями. 

Соответствие материально-технической базы учреждения санитарно-гигиеническим нормам, противопожарным требованиям подтверждено лицензией на право ведения образовательной деятельности. Технологическое оборудование, мебель, состояние кровли, коммуникационные системы, ограждение, дорожное покрытие, прогулочные участки МКДОУ соответствуют нормам СанПиН. Детский сад имеет полноценную предметно-развивающую среду, полностью оснащен для проведения образовательного процесса. В учреждении созданы все условия для функционирования 5 возрастных групп. 

Каждая группа расположена в отдельной групповой ячейке, имеет благоустроенные игровую, спальную, приемную и санитарно–гигиеническую комнаты, оборудованные мебелью и необходимым оборудованием. В группах создана безопасная предметно-развивающая среда, соответствующая возрасту детей, позволяющая решать образовательные и воспитательные задачи, обеспечивать реализацию творческой поисковой активности дошкольников на основе Образовательной программы МБДОУ. 

Для организации деятельности специалистов в детском саду имеется: 

- методический блок для организации работы по реализации образовательной программы, повышения профессиональной компетентности педагогов и специалистов учреждения с необходимым набором методической литературы и дидактических пособий; 
- музыкально-физкультурный зал для проведения музыкальных и физкультурных занятий, а так же массовых мероприятий с детьми и взрослыми, для проведения занятий по физической культуре;
- кабинет педагога-психолога для коррекционной работы с детьми и консультационной помощи;
- кабинет музыкального руководителя для организации работы по реализации образовательной программы, с необходимым набором методической литературы, дидактических пособий и детских костюмов. 

Предметная среда имеет мобильный характер, варьируется в зависимости от направления осуществляемой деятельности. 

В МБДОУ также имеются необходимые технические средства: 2 компьютера, 6 ноутбуков, экран, мультимедийный проектор, 4 копировально-множительных аппарата (принтер-сканер-копир), телевизоры, видеотехника, музыкальный центр, магнитофоны, магнитолы, музыкальные инструменты. 

В детском саду имеется необходимый набор специальных и подсобных помещений: пищеблок, складские помещения, прачечная, бойлерная, электрощитовая, санитарно-гигиенические комнаты для персонала. 

В учреждении созданы условия для безопасного пребывания детей и взрослых, действенная система работы по охране труда и профилактике травматизма. Имеется система тревожной сигнализации, здание оборудовано кнопкой экстренного вызова наряда подразделения вневедомственной охраны, заключен договор на оказание охранных услуг и техническое обслуживание кнопки тревожной сигнализации с ОВО при Ревдинском ГОВД Свердловской области», Филиал ФГУП «Охрана» МВД РФ по Свердловской области. 

В детском саду разработан и реализуется план комплексной безопасности, оформлены уголки безопасности, имеются знаки, запрещающие въезд постороннего автотранспорта на территорию детского сада. Вход в здания детского сада посторонним лицам воспрещен. Обеспечено круглосуточное дежурство. Сторожа обеспечены номерами телефонов экстренного вызова служб спасения, необходимыми инструкциями и памятками. В соответствии с современными требованиями разработан, согласован со специалистами и утвержден Паспорт антитеррористической и противодиверсионной защищенности МБДОУ «Детский сад № 49». 

Соблюдаются требования пожарной безопасности, в здании детского сада установлена и функционирует автоматическая пожарная сигнализация и система оповещения людей о пожаре, заключен договор на техническое обслуживание АПС с ООО «Защита-2003», объект подключен к системе «Стрелец-Мониторинг». В зданиях имеется система внутреннего противопожарного водоснабжения, заключен договор на техническое обслуживание с ООО «Элестра». МБДОУ укомплектовано необходимым набором первичных средств пожаротушения (огнетушители - 8 шт., ПК – 2 шт.). 

Сведения о результатах и ходе исполнения ранее выданных предписаний территориальных органов надзорной деятельности
Технические средства обучения соответствуют требованиям безопасности, включают потенциал наглядного сопровождения воспитательно-образовательного процесса, возможность использования современных информационно-коммуникационных технологий. 
Группы оснащены программно-методической литературой, дидактическим, демонстрационным и раздаточным материалом. Фонд методической литературы включает, в том числе, периодические издания: «Справочник руководителя дошкольного учреждения», «Дошкольное воспитание», «Старший воспитатель», «Медицинское обслуживание и организация питания» и др. 

В МБДОУ «Детский сад № 49» создано информационно-техническое оснащение образовательного процесса, позволяющее формировать психофизическое развитие дошкольников в соответствии с их индивидуальными, физическими и возрастными особенностями, в полной мере обеспечивающее стабильное и эффективное функционирование МБДОУ. 

Информационно-методическое обеспечение
Информационно-методическое обеспечение МБДОУ включает: информационное обеспечение и методическое обеспечение образовательного процесса в МБДОУ. 

Информационное обеспечение образовательного процесса позволяет в электронной форме: 

- управлять образовательным процессом; 

- создавать и редактировать электронные таблицы, тексты и презентации; 

- проводить мониторинг и фиксировать ход воспитательно-образовательного процесса и результаты освоения основной общеобразовательной программы дошкольного образования; 

- осуществлять взаимодействие между участниками образовательного процесса, использование данных, формируемых в ходе образовательного процесса для решения задач управления образовательной деятельностью; 

- осуществлять взаимодействие МБДОУ с Управлением образования городского округа Дегтярск, с другими образовательными учреждениями и организациями. 

В настоящее время активно используются ресурсы INTERNET. 

Методическое обеспечение образовательного процесса в МБДОУ отвечает следующим требованиям: комплектности и качества обеспечения образовательного процесса с учетом достижения целей и планируемых результатов освоения основной общеобразовательной программы дошкольного образования. Методическое обеспечение образовательного процесса МБДОУ отвечает следующим задачам: 

- оказание помощи в развитии творческого потенциала педагогов, 

- удовлетворение информационных, методических, образовательных потребностей педагогических работников, 

- создание условий для организации и осуществления повышения квалификации педагогов, 

- оказание учебно-методической поддержки всем участникам образовательного процесса. 
Организационно-педагогические особенности
В МБДОУ сформирован педагогически грамотный, работоспособный, творческий коллектив. 

Детский сад обеспечен педагогическими кадрами, сотрудниками на 100%. 

Педагогическим процессом руководит старший воспитатель. Реализацией основных направлений деятельности занимаются специалисты (музыкальный руководитель, педагог-психолог, инструктор по физической культуре), воспитатели и диетическая сестра. 

Из 12 педагогических работников ДОУ аттестовано 8 человек: на высшую квалификационную категорию – 1 человек, на первую – 7 человек. Высшее образование имеют 6 педагогов, среднее профессиональное – 6 педагогов. 

В дошкольном учреждении стабильный коллектив, педагоги ориентированы на достижение качества воспитания и обучения детей. 

Педагоги повышают профессиональную квалификацию каждые 3 года, в соответствии с утвержденным планом. 

Постоянная связь содержания методической работы с результатами работы педагогов, обеспечивает непрерывный процесс совершенствования профессионального мастерства каждого воспитателя. Педагоги активно занимаются самообразованием, разрабатывают педагогические проекты по актуальным направлениям развития дошкольного образования, которые реализуются в практической деятельности. В коллективе создана атмосфера творческого труда, всеобщей заинтересованности, что способствует осуществлению целей и задач, которые ставит перед собой дошкольное учреждение. 

Педагогический и административный состав МБДОУ «Детский сад № 49» имеет достаточный образовательный уровень, педагогический опыт и квалификацию для качественной реализации образовательной программы. 

Для обеспечения качества образования, внедрения достижений передового опыта и эффективных методов работы в учреждении действует педагогический совет МБДОУ. 

Медико-социальные условия пребывания воспитанников
Общее санитарно-гигиеническое состояние дошкольного учреждения соответствует требованиям СанПиН: тепловой, световой и воздушный режим выдержан в норме. 

Созданная в МБДОУ система физического развития и оздоровления детей включает в себя такие мероприятия как: занятия физической культурой и физкультурные развлечения; утреннюю гимнастику и гимнастику после сна; закаливание воздухом: прогулки в соответствующей одежде согласно требованиям СанПиН; сон с доступом свежего воздуха, упражнения после сна (в постели), босохождение, пробежки по сенсорной тропе, игровой массаж, дыхательная гимнастика; закаливание водой: обливание рук до локтя прохладной водой, обливание ног, полоскание горла; витаминотерапию. 

Медицинской сестрой диетической проводится оценка физического развития воспитанников, распределение детей по группам здоровья и дальнейшее планирование и корректировка профилактических мероприятий с учетом индивидуальных особенностей здоровья и развития воспитанников. На заседаниях педагогического совета, советах педагогов, оперативных совещаниях при заведующем проводится анализ причин заболеваемости воспитанников. На каждого воспитанника составляется карта здоровья, в которой отражается динамика физического развития ребенка, перенесенные заболевания, результаты обследований, рекомендации специалистов. Карта в дальнейшем передается в общеобразовательное учреждение, в котором продолжит обучение выпускник детского сада. 

Созданные условия и осуществляемая физкультурно-оздоровительная и профилактическая работа с воспитанниками обеспечивают положительную динамику в изменении групп здоровья дошкольников и снижение уровня заболеваемости.
В МБДОУ планово проводится вакцинопрофилактика воспитанников и сотрудников. 

Наличие помещений для организации питания

и медицинского обслуживания

В МБДОУ имеется пищеблок, оснащенный необходимым холодильным и технологическим оборудованием. В состав помещений пищеблока входят горячий цех, раздаточная, цех овощной, для сырой и готовой продукции, моечная кухонной посуды, кладовая сухих продуктов, помещения для хранения скоропортящихся продуктов с холодильными камерами. Требования к устройству, оборудованию, содержанию пищеблока соответствуют санитарным правилам и нормам. 

Разработано и утверждено 10-дневное меню. Поставка продуктов питания осуществляется на основании договоров. 

Питание воспитанников осуществляется в групповых помещениях, оснащенных специальной зоной в соответствии с требованиями охраны труда и техники безопасности. 

В соответствии с двухнедельным меню в МБДОУ организовано полноценное трехразовое питание воспитанников. Рацион питания разнообразен, баланс белков, жиров и углеводов выдерживается. В целях профилактики гиповитаминозов проводится искусственная витаминизация третьего блюда аскорбиновой кислотой. Режим питания соблюдается. Осуществляется контроль за качеством питания и выполнением натуральных норм. 

В каждой группе, на пищеблоке, в прачечной имеется укомплектованная аптечка для оказания доврачебной помощи. В каждой группе и пищеблоке, зале имеются бактерицидные лампы. 
Медико-социальные условия в МБДОУ «Детский сад № 49» обеспечивают достаточный уровень охраны и укрепления здоровья детей, их физического развития. Состояние созданной здоровьесберегающей среды позволяет качественно реализовывать Образовательные программу МБДОУ.
Создание и обновление предметно-развивающей среды
Одним из важнейших факторов формирования и развития личности ребенка является окружающая среда, в дошкольном образовательном учреждении - это среда, в которой ребенок живет, занимается, отдыхает. 

Цель создания развивающей среды в МБДОУ: обеспечение системы условий, необходимых для развития разнообразных видов детской деятельности, коррекции отклонений в речевом развитии детей и совершенствовании структуры детской личности. 

Главное требование к организации предметно-развивающей среды - ее развивающий характер, адекватность реализуемой в МБДОУ образовательной программы, особенностям образовательного процесса и творческому характеру деятельности ребенка. 

Развивающая предметная среда МБДОУ обеспечивает условия для развития, воспитания и обучения ребёнка, участвует в становлении личности и творческого потенциала дошкольника. 

Развивающая среда МБДОУ сочетает в себе традиционные и новые компоненты, обеспечивает преемственность детского сада и семьи. Она включает ряд базисных аспектов, необходимых для полноценного физического социального, познавательного и эстетического развития детей. 

В МБДОУ функционирует физкультурно-музыкальный зал, оснащенный необходимым оборудованием. Наряду с традиционно оформленной средой для физического развития дошкольников детского сада, в физкультурно-музыкальном зале установлено спортивное оборудование, которое способствуют выбору детьми различных занятий и активизируют их двигательную деятельность. Имеется пианино, наборы детских шумовых инструментов, детские музыкальные инструменты различного характера (колокольчики, металлофоны, ксилофоны, деревянные ложки, марокасы и т.д.), развивающие и обучающие музыкальные игры, фонотека, кукольные театры, костюмы для театрализованной деятельности. В группах имеются аудиовизуальные средства, фонотеки с записями классической и народной музыки, мелодий детских песен. 

Групповые и спальные комнаты оснащены детской мебелью. Для игровой деятельности детей изготовлены мебельные гарнитуры, мягкие уголки, магазинные прилавки, оборудование для уголка природы, передвижные ширмы. 

Окружающая среда МБДОУ педагогическим коллективом рассматривается как возможность наиболее эффективного развития индивидуальности ребенка с учетом его склонностей, интересов, уровней активности. Ее создание основано на ряде принципов, таких как: дистанции; активности; стабильности – динамичности; гибкого зонирования; эмоциогенности среды; эстетической организации; открытости – закрытости; учета половых и возрастных различий. 

Построение развивающей среды с учетом изложенных выше принципов дает ребенку чувство психологической защищенности, помогает развитию личности и овладению разными способами деятельности. Часть групповой комнаты, получившая условное название центров детской деятельности, - место для размещения некоторых материалов по сенсорике, математике, логике, грамоте, а также дидактических материалов-игр типа лото, домино, диафильмов и т. д. Полка с книгами находится в непосредственной близости от детей. Немаловажную роль играет природная среда. Обладая релаксирующим воздействием на ребёнка, она активизирует любознательность, внимание, экспериментирование детей. Живые зелёные островки растений в группе благоприятно действуют на нервную систему детей, вызывают желание заботиться о комнатных растениях. Все материалы периодически обновляются, доступны детям в любое время. В каждой групповой комнате в соответствии с возрастом детей имеются «центры»: игры, грамотности, науки, математики, искусства, строительно-конструктивных игр, музыкально-театральный центр. 

Для продуктивной творческой деятельности (рисования, лепки, аппликации, художественного труда) имеются все необходимые материалы: бумага, альбомы, кисти, краски, карандаши, фломастеры, мелки, пластилин, доски для рисования мелками и др. Конструкторы, мелкий и крупный строительный материал в группах способствует формированию конструктивной деятельности детей. 

В группах имеется оборудование и спортивный инвентарь для стимулирования физической активности детей (игрушки, которые можно бросать, ребристые доски, массажные коврики и т.д.). Для организации игровой деятельности на улице имеется разнообразный выносной материал (ведёрки, лопатки, формочки, совочки, лейки и т.д.). 

Соблюдение принципа комплексирования и гибкого зонирования позволяет дошкольникам заниматься одновременно разными видами деятельности, не мешая друг другу. Во всех возрастных группах создана уютная естественная обстановка, гармоничная по цветовому и пространственному решению. Используются светлые пастельные тона для оформления стен, подобрана мебель естественных оттенков. Для активизации эстетических впечатлений используются различные материалы, пособия: плакатная графика, художественные фотографии, предметы современного декоративного искусства. 

Много материала по развитию общей и мелкой моторики, и методическим обеспечением. Предметно-развивающая среда направлена на тренировку психических процессов и эмоционально-волевой сферы ребенка. 

В кабинете педагога-психолога имеется все необходимое для коррекционно-развивающих занятий (разнообразный коррекционно- развивающий материал, направленный на развитие восприятия, мышления, внимания, памяти, мелкой моторики, эмоционально–волевой сферы ребенка, в том числе игры и игрушки, средства ТСО). 

В методическом кабинете МБДОУ имеется необходимое оборудование для обучения детей правилам дорожного движения: демонстрационный материал, модели машин, дорожные знаки, учебный перекресток для развития представлений о правилах дорожного движения, двигательной активности детей. 

Методический кабинет оснащен компьютерами, методической литературой для педагогов, детской художественной литературой, периодической печатью, дидактическими и развивающими играми по всем разделам программы, демонстрационным материалом. 

В МБДОУ имеется современная аудиовизуальная, компьютерная, множительная техника: компьютеры, телевизор, музыкальные центры, магнитолы, магнитофоны и др. Технические средства обучения соответствуют требованиям безопасности, включают потенциал наглядного сопровождения воспитательно-образовательного процесса, возможность использования современных информационно-коммуникационных технологий. 

Ребёнок с радостью идёт в детский сад, ему комфортно и приятно. Современный дизайн предметов, игр, игрушек помогает познанию окружающего мира, бытового опыта детей. Достаточное количество красочных, ярких, познавательных игрушек играет большую роль в совмещении и замещении предметов, что обогащает различную деятельность детей, стимулирует их положительное поведенческое отношение друг к другу, а также развивает любознательность, пытливость, стремление к выводам, анализу. 

Умелое руководство воспитателя играми способствует процессу детского саморазвития. Развивающие игры, предметы, игрушки (дидактические, сюжетно-ролевые, конструктивные, творческие и др.) позволяют детям моделировать, мыслить, осваивать сенсорные эталоны, схемы, модели. 

Подбор разнообразных программ и методик, в т.ч. вариативных, дидактического материала по обучению детей грамоте, развитию речи, математическим представлениям, художественному слову, детской художественной литературы, игр и т.п. помогает воспитателю планировать деятельность детей в рамках стандарта и его пределах, осуществляя воспитательно-образовательную работу на высоком профессиональном уровне. 

Проектирование предметно-развивающей среды в МБДОУ осуществлялось на основе: 

• требований нормативных документов; 

• реализуемой в МБДОУ образовательной программы; 

•материальных и архитектурно-пространственных условий (наличие нескольких помещений, их площадь, конструктивные особенности); 

• предпочтений, субкультуры и уровня развития детей; 

• общих принципов построения предметно-пространственной среды; 

В процессе проектирования среды продуманы варианты ее изменения. Условно можно выделить следующие линии: 

• времени: обновление пособий, обогащение центров новыми материалами и изменение организации пространства в течение учебного года; 

• освоенности: с ориентировкой на зону ближайшего развития детей и уже освоенного; 

• стратегического и оперативного изменения: по мере решения конкретных задач и развертывания определенного вида деятельности 

Таким образом, обеспечение гибкости и управляемости пространственно-предметной образовательной среды позволяет субъектам образовательного процесса проявлять творческую, преобразующую активность. В такой среде появляются возможности для преобразования окружающего предметного мира, функциональных изменений различных предметов в зависимости от конкретных условий образовательного процесса. Пространственно-предметный компонент образовательной среды обладает уникальным дидактическим потенциалом.
